

保障房“硬任务”需要硬保障

蔡方华

去年年底,曾有媒体从住建部获悉,2011年全国保障性安居工程住房建设可能大幅加码,开工建设总量或达1000万套。近日,这一“传闻”得到了证实。2月24日,在全国保障性安居工程工作会议上,国务院副总理李克强指出,今年保障性安居工程建设1000万套是硬任务,对于稳预期控房价、惠民生促和谐、扩内需转方式具有重大意义,也是调整收入分配的重要举措,各地要抓紧安排开工,尽早建成投入使用。

最近几年来,保障房建设不断提速,各级政府投入持续加大,建成住房套数不断增加,受惠于这一民生工程的群众人数也稳定攀升。如果2011年保障房数量能够如期完成1000万套,这将是保障性安居工程迈上的一个新台阶,标志着全民住房保障工作进入了全新阶段。

虽然我国的法律并未明确住房权的概念,但对于一个物质极大丰富、收入差距又不断扩大的社会而言,要想促进公平正义的实现,政府就必须为低收入群体提供保障性住房。中央财政专项资金、地方土地转让净收益和公积金净收益以保障

房的形式惠及低收入群体,某种意义上也是社会财富的再分配,而且是更具普惠性和公平性的再分配,这无疑有利于经济社会发展成果的全民共享。

保障性安居工程工作会议把今年建设1000万套保障房定为“硬任务”,这意味着保障房建设将成为考核地方政府工作的一个重要指标。在这次会议上,各省市与国家保障性安居工程协调小组签订目标责任书,这也意味着1000万套“军令状”已经分配到位。中央政府态度明确、措施具体、要求严格,对于那些习惯于拖延建设和目标缩水的地方,将起到

极大的促进作用。但是,要想保证1000万套保障房任务的如期完工,要想让保障性安居工程稳步迈上新台阶,还必须有过硬的行政保障制度的配套。更重要的是,保障房建设工作还应加大信息披露力度,增加社会透明度和提高公众监督的水平。

保障性安居工程不是一项权宜之策,而是事关民生和社会稳定的大计,因此,保障房建设更应该受到严密的行政制度乃至法律的保障。从应保尽保的长远目标来衡量,建设一套完善的保障房行政和法律体系,似乎也是迫在眉睫的任务。

星雨

时评 shiping

醉驾入罪 是一碗“醒酒汤”

李华荣

十一届全国人大常委会第十九次会议25日下午经表决,通过了刑法修正案(八)。其中,明确规定:在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉驾驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。(2月26日《南方日报》)

醉酒驾驶机动车和城区飙车有着极大的安全隐患,已成了人们深恶痛绝的两大“马路杀手”。这几年,各地也采取了不少严厉措施整治醉驾和飙车,但效果并不明显。何故?原因就在于醉驾、飙车没入罪。

按照我国现行刑法中规定有交通肇事罪,但必须是行为人造成严重过失才给予刑事处罚。也就是说,没有造成影响较大的恶性事故,一般可以不负刑事责任。在实际当中,醉驾、飙车闯祸大不了被罚款,或拘留几日,发命案也可以施行经济赔偿的办法。正因如此,一些人烂醉如泥、昏昏欲睡照样开车,风驰电掣、无视路人安全地在城区飙车,导致了一个又一个悲剧的发生。

醉驾、飙车入罪是一碗“醒酒汤”。醉驾、飙车将面临坐牢的风险,想必,谁也不愿放弃自由自在的好日子不过,去尝那铁窗生活的牢狱之苦。“醉翁”们就不得不清醒起来,考虑酒后驾车的风险,那些飙车的“勇士”们就不得不收敛自己的野性。这就起到了交通安全自我把关,珍视生命防患于未然的效果。可以说,在整治醉驾、飙车上,刑法的定罪比任何的行政管理措施都有效。

醉驾、飙车入罪更是体现了对生命的珍视和敬畏。每个人的生命都是极为宝贵的,谁也不能漠视别人的生命。任何有意危及他人生命安全的危险行为都是一种犯罪,都应受到法律的严惩。况且,醉驾、飙车的危害性极高,是一种有意识的行为。醉驾、飙车不入罪,对无视他人生命安全的行为不严惩,交通安全还怎么保证,群众还有什么安全感?醉驾、飙车入罪,保障群众生命安全,体现了社会的文明与进步,是得民心、合民意之举,会让无视他人生命安全的人清醒起来。

时事乱炖 shishiluan

文学注水肉



90多年前,陈独秀先生率一帮有志海归以一刊《新青年》刮起了新文化运动的秋风,把惜字如金的古文言文扫成了落叶。90年后,这“新文化精神”被无限发扬光大。一群众志成城的E时代青年前仆后继,用10年的时间在网上码出了60年来纸质媒体发表文学作品字数的总和。网络文学,如今终于由草根文学被补水成了烂根文学。近日,“中国之声”吹起了一曲网络文学十年之殇,网络文学的洪涝灾害再次成为了热议话题。

当下,网络文学江湖,几十万字规模的网络小说几乎已绝迹,而动辄上百万字的长篇大作,俨然成了网络文学的“主旋律”。文思如泉涌的网络写手成了“提纲家”,列好提纲,雇一个码字小组来“注水”。诸如“网络文学写手的职业之路”这般的网络文学写作

葵花宝典也应运而生,掏心掏肺地教网络新手如何用最低级但最经济的方式“注水”——拉长人物名字、反复让主人公使用一句口头禅、适当时候使用超长省略号、必要的时候设定几个结巴人物等等。这些荒诞不经的码字技巧把网络写手推向“钱途”,把网络文学推向末路。

网络文学原来是块奇葩,在阶级层面上它草根,在文化层面上它够多元,在可持续性发展上它够环保。但是这十年来,网络文学中的精品和它的总数完全不成正比。一个大型的在线阅读网站,声势浩大地签了17万个网络作者,但其中认真进行网络创作的却少于100人,且他们的作品都是上不了架的“滞销货”,因为字数不够,水分不足!

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

来论 “博导”还原为“工作岗位”才有竞争力

王军荣

清华大学决定从2012年全面取消博导评聘制度,全体副高级职称以上从事教学科研工作的教师均具有博士生导师资格。按此规定博士生老师数量将增加一倍,据悉北大也已试点讲师做博导。(2月26日《新京报》)

清华全面取消博导评聘制度,北大试点讲师做博导,这意味着博导只是一个工作岗位,不再是荣誉和地位的象征;意味着博导数量将大增;意味着博导以后也要竞争了。

博导数量少,博士生就显得很尴尬。各种困惑丛生。《中国博士质量调查》披露,大多数博士生称导师为“老板”,有的导师把博士生当做廉价的高级劳动力。调查显示,60%的学生认为,他们承担了导师课题一半以上的任务。有些导师的横向课题100%由学生完成。把学生当成廉价劳动力。博导少了,学生数量就多了,一个博导最多带47个博士。如此,不仅博士生质量不能保证,博导也变得为所欲为了。有的博导连学生的论文都不看,纯粹就是老板。师生关系变成了一种“雇佣关系”。更甚者,

还出现“不给导师10万就不让毕业”的怪事。现在博导也竞争了,想必不会再有博导还将学生当做打工者,甚至当做“义工”,为其免费打工。

博导还原为工作岗位,其益处是相当明显的,这会有利于学术环境的净化,会有利于学术水平的提高,包括教师和学生的学术水平。更重要的是,使校园内少了许多铜臭。要不然,各种复杂的人情关系、金钱关系会让博士生无从着手。

博士学位是为了培养少而精的理论型和研究型人才,但在现实中,却只被当做一种荣誉和身份,当做升官或求职的砝码。如此,博士生教育就严重变味了。

据说,在国外,博导只是一个工作岗位。不论是教授,还是讲师,只要符合具有博士学位、有科研经费、所在学校有博士学位授予权、本人有水平有能力等条件,就可以担任博导。同时也是一个流动岗位,不带博士生就不能称之为博导。现在看来,我们的博导还原为工作岗位,也算是与国际接轨了。

发榜 fabang

养生方“四大名补”



1 十全大补汤(最解疲劳) 由人参、白术、茯苓、炙甘草、熟地、白芍、当归、川芎、黄芪、肉桂10味中药组成。可以作为滋补药直接吃,也可以加肉类食材做成药膳食用。



2 八珍糕(最宜健脾) 八珍糕中,山药、莲子肉、薏米、茯苓、白扁豆、芡实都是补脾食物,很适合消化功能不良腹泻的人食用。



3 乌鸡白凤丸(最补女人身) 现代医学研究认为乌鸡含有人体不可缺少的赖氨酸、蛋氨酸和组氨酸,能调节人体免疫功能和抗衰老。



4 四物汤(最养颜) 四物汤是中医养血第一方,包括当归、熟地、川芎、白芍四味药,既能补血养血,又能活血调经的常用方剂,血虚者可用来补血,血淤者可用来活血。另外,四物汤可以滋润肌肤、防止衰老。

发榜机构:大洋网 发榜时间:2011年2月